



扫二维码,看长丰报

11月5日 星期四
白天:小雨
夜间:小雨 15~21℃
风力:东风3~4级
11月6日 星期五
白天:小雨
夜间:小雨 13~23℃
风力:东南风微风

中共长丰县委机关报
今日8版

全县农业工作座谈会召开

10月28日下午,全县农业工作座谈会在陶楼乡召开,县内农业企业、合作组织和种植大户代表畅谈发展体会,积极建言献策,共谋长丰农业发展大计。省农委计划处副处长汪建华,市农委副主任张厚伦应邀出席会议。县委书记许华出席会议并讲话,县领导张义明、俞成山出席会议。

会上,汪建华、张厚伦紧密结合长丰实际,从政策层面、方向层面、实施层面,为长丰农业下一步发展提出了具体意见和建议。汪建华指出,未来长丰农业的发展,重点要在“一转、三化、三力、三体系”上下功夫。转变发展方式,坚持绿色化、规模化、产业化发展,大力发展多功能型都市农业,着力发展以草莓为主的精品、精细特色农业,用力稳住粮食、畜牧等高产高效的农业,建立以组织化、标准化为主要内容的农业生产体

系,以特色化、区域化为主要内容的产业体系,以产业化、市场化为主要内容的经营体系。在“十三五”期间,加速农民职业化、农业企业化、城乡一体化步伐,实现农业协调发展。张厚伦指出,“十二五”期间,长丰农业发展取得了显著成效,发展变化很大,未来要重点打造长丰农业升级版。在具体工作中,要不断提升特色农业机械化水平,加大农业园区路渠水电等基层设施建设,把长丰农业发展提高到一个新的水平。

在认真听取与会专家和企业代表发言后,许华指出,要正确认识新常态下长丰农业的发展。坚持农业基础地位不动摇,从思想上加大对农业工作的重视程度,把农业发展摆上重要位置,认真思考谋划;牢牢把握农业发展新变化,特别是要围绕市场主体、市场需求的变化,着力打造一批安全、优

质农业项目,围绕农业生活化,适应市民生活需求,发展休闲农业;继续深化“一产三化”发展路径,深化政策理解、加大建设力度、明确发展方向。要进一步明确“十三五”时期农业发展方向,加快发展现代农业。立足城郊县特点,瞄准城市、服务市民,推动“一产三化”;围绕现代农业实施路径,精心谋划“精品农业+采摘农业”发展模式,将农业示范园打造成为品牌园和服务市民的游乐园。要强化政府在发展现代农业过程中的作用,切实发挥好规划引领、政策引导的作用,不断加大服务方式创新,为农业发展营造良好环境。

会上,县农委汇报了全县农业发展情况,乡镇区、县直单位及参会农业企业、合作组织、种植大户代表围绕全县农业发展分别作了发言。(综合)

中央电视台财经频道节目组走进魅力陶楼

10月30日—11月1日,中央电视台财经频道(二套)“魅力中国之小康村镇”采访报道栏目组走进陶楼采访报道。县委常委、宣传部长李红陪同。

据了解,《魅力中国之小康村镇》系列报道节目,在全国选取了在经济建设、政治文明建设、精神文明建设、社会建设以及生态建设五个文明建设方面,取得突出成就、有着发展特色的11个村镇,来凸显十八大之后,中国在经济、社会发展取得的成就。通过有特色的村镇、有故事的村民,讲述有趣的故事,部分村民生活变化,来展现小康村镇的

发展路径和成就。陶楼乡是我省唯一一个人选的采访点。

节目组一行来到陶楼后,用了3天时间,深入到陈圩村、陶西社区、高塘社区及振园有机农场、鑫田野等农业种植基地,从现代农业、城乡一体化、生态旅游三个方面,通过当地美好乡村建

设、居民生活的变化,展示小康建设的成果。采访组还专访了县、乡相关负责人介绍小康村建设经验。

据悉,此次采访报道,将于11月9日晚上20:30,中央电视台财经频道《经济信息联播》播出,时长约8分钟。(杨慧 沈培芳 杨轩)



全面放开“二胎”政策,对你的生活影响有多大?

十八届五中全会会议公报宣布一个令全国人民都为之怦然心动的消息:坚持计划生育的基本国策,完善人口发展战略,全面实施一对夫妇可生育两个孩子政策,积极开展应对人口老龄化行动。这是继2013年,十八届三中全会决定启动实施“单独二胎”政策之后的又一次人口政策调整。

十八届三中全会提出,坚持计划生育的基本国策,启动实施一方是独生子女的夫妇可生育两个孩子的政策,逐步调整完善生育政策,促进人口长期均衡发展。2015年,“单独二胎”政策实施一年多来,可两孩申请并未形成蜂拥而来的增长。

全面放开“二胎”后,又会迎来怎样的变数呢?它对你的生活有影响吗?究竟还

有多少人能生?多少人会生?计生政策将会有怎样的变化?为此,记者日前来到了县卫计委打探了一番。

县卫计委有关负责人告诉记者,在计生政策没有正式出台前,目前,还在按照原来的政策执行限制“二胎”政策。但对于目前已怀孕的二胎,不再强制流产。

(下转第二版)

职业教育和成人教育示范县接受省级复检

11月2日—3日,省教育厅职业与成人教育处调研员汪德金带队来我县,开展教育部全国农村职业教育和成人教育示范县省级复检工作,副县长郝小宁陪同。

检查组一行通过听取汇报、查阅资料、座谈交流等形式,全面评估了我县创建工作各项指标的完成情况。检查组认为,我县的职业教育、成人教育组织领导得力,条

件保障落实,发展水平较高,特色亮点凸显,体现了统筹发展,实现了错位发展,取得了明显成效。

近年来,我县多措并举强力推进职业教育新发展,探索建设中高衔接立交桥,加大投入,推进职业教育信息化建设,深入推进政校企合作,创建引领实现成人教育新突破。目前,全县职教教育规模、质量、效益不断提高,全民创新、全民创

业格局正在逐步形成。

据了解,2013年,国家教育部决定利用五年时间,在全国创建300个国家农村职业教育和成人教育示范县,以推动农村职业教育和成人教育改革。经县级申报、市级复评,省教育厅组织专家实地评审,我省遴选了长丰县、定远县、和宣州区三个县(区)报送教育部,争创国家级农村职业和成人教育示范县。(杜刚)

百年古村换新颜

俗话说:霜降过后万木枯。然而,在长丰县义井乡杜岗村,却是“凉秋藏春意,绕户有花香”。

近年来,这个百年古村,住房虽好,但每次赶集后,街道上污水横流、垃圾成堆、蚊蝇四起,当地村民怨声载道。

“光有里子,没有面子,最终里子也会被磨光。”杜岗村党支部书记孟云介绍,2013年以来,根据群众意愿,县乡两级投入800万元,对这个偏僻村进行“穿衣、戴帽、换装”整治,实施硬化、亮化、美化、静化工程。兴修了38公里长的户户通水泥公路,整治街道路面近万平方米。栽植香樟、桂花、红叶石楠、银杏、碧桃等树木1.5万多株,绿化色块1万多平方米。兴

建下水道、污水管网6000多米,安装太阳能路灯12盏,拓展农民娱乐广场2000多平方米,兴建了4所公厕。将8个村民组、293家农户的住房进行了粉刷,并使户户用上了沼气,户户建有冲水式厕所。村里配备了5名保洁员,装置垃圾箱38个,并大力开展“美丽庭院”活动,要求家家户户争创窗明几净、家居整洁、卫生干净、环境优美十星级农户,定期开展检查评比活动,全村拥有“美丽庭院十星农户”达50多户。

百年古村换“新装”,还带来了经济的大发展。去年春天,在外打了19年工的孟东升回乡探亲,看到家乡环境变美、集市兴旺,便辞去了原有的工作,回乡转租了十多亩土地,投资

30万元,兴建了养鸡大棚,专门养殖雪山草鸡,两年时间不到,出栏成鸡20多万只,获利18万元。“就庄户人而言,要想创大业、挣大钱,首要的是政府要创造好环境、搭建好平台。”孟东升如是说。

据介绍,杜岗村正是因为环境的改善,全村卷起了生态农业发展热潮,去年该村依照“一组一品”发展原则,依靠本村集市贸易,组建了种植、养殖、果蔬等七大农业合作社,拥有会员近千人,专业做好技术、资金、市场等服务,促使亩均效益达6000元以上。·孔宪昌 柳书节·(来源11月2日《合肥日报》)



江淮分水岭上缺水,水生植物生长受限制。然而,长丰县义井乡一名回乡创业青年却能在分水岭上栽种水生蔬菜——水芹,并且已经“开花结果”。

今年35岁的严涛,初中毕业后到江苏常州,一边从事水芹销售,一边学习水芹种植技术。有着创业梦想的他,2014年6月回到家乡曹店村投资70多万元,建立了有机水芹菜种植基地。

走进曹店村有机水芹菜种植基地,几十个浅水塘整齐排列着,浅水塘里种植的水芹有的即将成熟,有的刚刚栽种下去不久。严涛介绍:这里的水芹种植

水芹种出好“风景”

是没有季节性的,一年四季都可以上市销售。该基地自去年6月开始种植水芹菜,到今年9月上市。现在,该基地水芹每天上市量达3000斤,主要销往合肥周谷堆蔬菜批发市场。

“预计年产量约40万公斤,年产值达200多万元。”严涛高兴地说,“目前正值水芹菜上市销售旺季,经过打捞、整理、清洗、包装等环节,第二天即可进入合肥的永辉、联家、一品生仙等大型超市,供不应求。”不仅严涛高兴,当

地群众也笑逐颜开。原来,曹店村有机水芹菜种植基地每天用工30人左右,附近的富余劳动力在家门口就能打工赚钱。曹店村曹西村民组村民曹松娟说:“在基地干活7元钱1小时,一天能挣50元至60元钱。”

目前,严涛正在积极申报成立有机水芹菜种植专业合作社,他想采取“合作社+农户”的方式,带动更多当地乡亲种植水芹,增加收入,发家致富。·杨维礼 柳书节·(来源:10月30日《合肥日报》)